

全国人大常委会调研组莅郑专题调研 严把代表入口关 郑州经验值得借鉴

本报讯 昨日下午,以全国人大常委会副秘书长何晔晖为组长的调研组一行莅临我市,就我市市人大代表资格审查工作、人大代表选举工作、人大常委会“双联”工作情况开展专题调研。

市人大常委会主任白红战就我市市人大代表工作情况进行了汇报。今年是我市的人大换届之年,市属11个县(市)区分别选举产生市十四届人

大代表563名。在换届选举人大代表工作中,市人大常委会紧抓关键环节,加强选举前和选举中的工作指导和制度创新,妥善处理代表资格审查与体现先进性之间的关系,把好代表入口关。尤其注重做好代表资格审查工作,通过依法依规,认真审查,确保代表资格真实、合法、有效。同时,加强代表管理,通过组织学习培

训、建立健全网络、完善工作制度、提高视察和调研质量等方式,不断提升代表素质,增强其履职能力。

在听取了相关汇报后,何晔晖说,郑州市人大常委会人大代表工作取得一定的成绩,经验值得借鉴,尤其是在严把代表入口关方面有所创新,落到实处;在街道办事处党工委工作中,“人大代表联系群众”

工作创造了有效的工作办法,建立了工作机构,搭建了工作平台,通过丰富的活动内容,取得了成效。何晔晖说,希望郑州市人大常委会进一步总结工作经验,进一步完善提升,做好人大代表工作。

市人大常委会副主任王铁良、秘书长王福松参加座谈会。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 王治

身犯数罪 中储粮内黄分库主任 支献平被判19年

新华社郑州电 记者7日从河南省安阳市中级人民法院获悉,中储粮安阳直属库内黄分库主任支献平因犯贪污、受贿、挪用公款数罪,近日被该院终审判处有期徒刑19年;所退贪污款30万元,由收缴机关退还受害单位;所退受贿款56万元和高尔夫轿车(豫EXY526)一辆,上缴国库。

今年53岁的支献平,多年担任中储粮安阳直属库内黄分库主任。案发后于2013年5月2日到内黄县人民检察院投案,5月3日至6月16日被监视居住,后被批捕。其近亲属将赃款86万元退至内黄县人民检察院。随后,内黄县法院根据检察机关的起诉,依法审理该案,并于同年12月12日作出一审判决。

一审法院认为,被告人支献平作为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益;利用职务上的便利,侵吞公共财物;伙同他人利用职务上的便利,挪用数额巨大的公款进行营利活动,其行为已分别构成受贿罪、贪污罪、挪用公款罪。鉴于被告人支献平挪用公款时间较短,且案发前已归还,未给国家造成损失,依法可减轻处罚;其在案发后主动投案,如实供述自己的犯罪事实,属自首;积极退出赃款,认罪态度好,有悔罪表现,可从轻处罚,遂依法作出上述判决。

后支献平提起上诉。安阳市中院依法组成合议庭,对该案进行了审理,认为上诉人支献平及其辩护人的上诉理由和辩护意见不能成立,不予采纳,作出驳回上诉,维持原判的终审裁定。

致13人遇难 长虹矿业董事长等10名 事故责任人被免职

新华社郑州电 记者昨日从河南省安全生产监督管理局获悉,因管理不善造成煤矿发生重大煤与瓦斯突出事故,导致13名矿工遇难,河南省按照干部管理权限,责令免去河南长虹矿业有限公司董事长、总经理张光伟等10人职务。其余问题待事故调查结果出来后,做进一步处理。

3月21日10时37分,中国平煤神马能源化工集团梨园矿长虹公司发生一起重大煤与瓦斯突出事故,造成13名矿工遇难。河南省人民政府根据有关规定,对这起事故实施了先行问责。按照干部管理权限,责令免去河南长虹矿业有限公司董事长、总经理张光伟,党总支书记赵军政,分管安全副总经理卫志刚,分管开拓掘进副总经理谢卡子,总工程师王武利,梨园矿矿长李涛,党委书记刘地生,河南省许平煤业有限公司董事长、党委书记张金常,总经理王录合和总工程师张瑞皋等10人的职务。

此外,中国平煤神马集团董事长梁铁山被诫勉谈话,总经理杨建国和副总经理张金常被停职检查。

货物运输车辆超载 责任倒查 治超人员滥用职权最轻将受行政处分

今后,我省将通过货物运输车辆非法超限超载行为涉及的单位或者个人的过错责任进行倒查,追究其主管和监管部门、责任人未履行或者未正确履行治超工作职责的责任。记者昨日获悉,省政府办公厅近日正式印发了《河南省治理货物运输车辆超限超载责任追究办法》(以下简称《办法》),就我省货物运输车辆超限超载的责任追究作了明确规定,进一步加强治理货物运输超限超载工作。

郑州晚报记者 裴蕾

实习生 王治

主体:三类人员确定为责任倒查主体

治超工作责任追究的对象将包括三类人群:市、县(市、区)政府及其负责人;省、市、县(市、区)政府有关部门及其负责人;法律、法规授权或者受行政机关委托履行治超相关管理职责的机构及其负责人。

责任倒查中涉及的企业或者个人,将由其行政主管部门依法追究;涉及的行政机关、行业管理机构直接责任人员,将由监察部门监督其主管单位依法依规追究责任。

时限:责任倒查最长30个工作日要有“说法儿”

一旦发生严重超限超载或者因超限超载发生责任事故的货物运输车辆,将由县

级以上政府组织责任倒查工作。相关执法部门将会同有关部门立即启动倒查程序,将具体倒查车辆所属运输经营单位、途经固定治超检测站点、装载货物源头或者非法改装车辆场所等涉及单位或者自然人的过错责任,形成初步核实报告,抄告相应监察部门。

责任倒查具体时间表为:初步核实工作应当在10个工作日内完成;属重大事故、案情复杂的可以适当延长,但不得超过30个工作日。

处罚:治超人员滥用职权,最轻将受行政处分

值得一提的是,《办法》不仅明确了责任追究适用范围、追究原则、追究对象以及执法主体,而且还明确了交通、公

安、工商、工信、质检、安监等部门在治超工作中的职责,并就责任追究分别进行了细致的设定和划分。

《办法》强调,治超工作人员在工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,将由任免机关或者相应监察部门依法给予行政处分,构成犯罪的,将移送司法机关依法追究刑事责任。

其中,公安部门对扰乱治超检测站点工作秩序的行为,接到报警后无故不出警或者出警不及时,将追究辖区公安部门出警单位分管负责人的责任;情节较重的,将追究辖区公安部门出警单位主要负责人的责任;情节严重的,将追究上级主管部门分管负责人、主要负责人的责任。

教育快讯

今年河南职普 招生计划比例接近1:1 高中拟招57万人 中职拟招58万人

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年,河南省将有近115万初中应届毕业生走出校门,普通高中招生计划57万,中职招生计划58万,职普招生计划比例1:1。

多年来,教育部门一直要求中职和普通高中招生规模要大体相当,将初中毕业生有序分流到普通高中和中职学校。可是,不少地方出现高中热中职冷的局面,甚至职普招生比例严重失调。从今年起,我省把职普招生比例大体相当列入教育督导的重要内容。省教育厅要

求,各地市严格按招生任务招生。

今年,全省有应届初中毕业生1149900人,按照招生任务表,普通高中招生计划57万,中职招生计划58万,招生计划分配到各地市。今年11月,省教育厅将对各地高中阶段招生情况进行专项督导,招生做得好的会表彰奖励,对没完成中职招生任务且职普招生比例严重失衡的地市进行通报批评,并取消当地本年度其他省级教育方面评先表彰等。

郑州晚报记者 张竞跌

教育收费 须在校园醒目位置公示 中小学补课、择校 乱收费成治理重点

本报讯 省教育厅昨日转发教育部等五部门的通知,对2014年规范教育收费治理教育乱收费工作提出实施意见,中小学补课乱收费、择校乱收费等都是今年治理的重点。今后,学校的收费项目,要在校园内醒目位置进行公示。

按要求,各地要严格执行政办普通高中招收择校生政策,进一步压缩“三限”招生比例。2014年,每所学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不含择校生数)的

10%,为全面取消普通高中择校生打下基础。严禁学校在择校生外以借读生、自费生、复读生等名义高收费招收学生。

省教育厅要求,各学校要在校园醒目位置设立固定的收费公示栏(牌),对包括服务性收费代收费用在内的各种收费项目、标准、依据、监督电话等进行公示。另外,各省辖市和县市区要向社会公布教育乱收费举报电话、电子信箱,保证工作时间有专人接听电话,受理举报。

郑州晚报记者 张竞跌